

Юридическая академия озвучивает планы и узаконивает отношения

Вера ШАРАБАНДОВА

Совместное заседание президиума, правления и ревизионной комиссии Ассоциации юридического образования состоялось на базе Саратовской государственной юридической академии в минувшую пятницу, 26 июня.

АЮРО - одна из самых авторитетных ассоциаций среди других, образованных российскими вузами, обеспечивает эффективную работу с вузами, проводит в жизнь решения президиума и Совета УМО, содействует расширению гуманитарных, педагогических, научных и деловых связей между вузами, осуществляет издательскую и просветительскую деятельность, организывает проведение конференций и семинаров, обеспечивает вузы учебно-методическими рекомендациями и многое другое.

Необходимо сразу отметить, что СГЮА давно была принята в члены Ассоциации, и то обстоятельство, что столь масштабное мероприятие было проведено на базе академии, лишний раз свидетельствует о признании высокого профессионального уровня нашего главного юридического вуза.

Основные задачи работы заседания обозначил в своем вступительном слове ректор Саратовской государственной юридической академии, председатель

Учебно-методического совета по образованию в области юриспруденции Приволжского федерального округа, президент АЮРО, профессор, депутат Саратовской областной Думы Сергей Суоров.

- Прежде всего нам необходимо обсудить проведение профессионально-общественной аккредитации образовательных программ в области юриспруденции, разработать системы оценки и сертификации квалификации юридических кадров.

Также, по словам Сергея Борисовича, будет продолжена разработка нескольких профессиональных стандартов, обсуждена реализация проекта по подготовке и сертификации экспертов, участвующих в профессионально-общественной аккредитации, подведены промежуточные итоги совместной деятельности с ассоциацией учителей права.

- Совместно с учебно-методическим объединением по юридическому образованию будут разработаны и доработаны Федеральные государственные образовательные стандарты высшего образования и примерные основные образовательные программы по направлениям подготовки и специальностям в рамках укрупненных групп и направлений подготовки и специальностей «Юриспруденция», особо подчеркнул Сергей Суоров.

ПЕРВЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ

Итак, что же представляет собой предстоящая профессио-

нально-общественная аккредитация, о которой говорилось на заседаниях?

- До определенного момента существовала государственная аккредитация вузов, она есть и сегодня, - поясняет вице-президент Ассоциации юридического образования, заместитель председателя Совета УМО по юридическому образованию вузов РФ, председатель Учебно-методического совета по образованию в области юриспруденции Центрального федерального округа, декан юридического факультета МГУ им. М.В. Ломоносова Александр Голиченков. -

И за достаточно короткий период времени значительное число вузов эту аккредитацию прошло через нашу Ассоциацию юристов России. Но после этого вышел Федеральный закон «Об образовании», предусматривающий и аккредитацию профессиональную. Это несколько другой процесс: объектом аккредитации в данном случае являются не вузы, а программы, и критерии будут несколько иные.

Пилотный проект, проведение которого взяла на себя Ассоциация юридического образования и участие в котором приняли ведущие юридические вузы России, уже завершен, и с очень неплохими результатами. Так, в частности, по словам председателя правления Ассоциации юридического образования, заместителя председателя Совета УМО по юридическому образованию вузов РФ, советника ректора МГЮА Алексея Свистунова при 1000 проходных баллах самая слабая организация набрала 1200. Максимальная оценка при этом составляла 1800 баллов.

Да, в процессе реализации пилотного проекта возникли определенные организационные вопросы, которые и были обсуждены на заседании Ассоциации.

КТО НА НОВЕНЬКОГО?

Надо признать, что, в отличие от многих подобных образований, Ассоциация юридического образования представляет собой мобильную систему, оперативно реагирующую на все происходящие



Соглашение о сотрудничестве двух вузов подписали Сергей Суоров и Ольга Александрова.

в юридическом и образовательном сообществах события. Так, буквально накануне заседания ряды Ассоциации были пополнены несколькими новыми членами.

- Мы пополняем ряды своей организации, и при этом у нас есть определенные принципы, - прокомментировал событие вице-президент Ассоциации, председатель Совета УМО по юридическому образованию вузов Российской Федерации, председатель Ассоциации юристов России, ректор университета им. О.Е. Кутафина Виктор Блажеев. - Членами Ассоциации могут стать те вузы, которые прошли профессиональную общественную аккредитацию Ассоциации юристов России и изъявили желание принять участие в работе нашей организации. Таким образом, сегодня в Ассоциацию юридического образования входит порядка пятидесяти организаций. Это образовательные учреждения, занимающиеся подготовкой юристов. Мы активно занимаемся учебно-методической работой, серьезное внимание уделяется образовательным стандартам. И сегодня, в частности, мы услышали интересные предложения о совершенствовании достаточно нового для нас стандарта «магистр».

«УЗАКОНИЛИ ОТНОШЕНИЯ»

Именно так, весьма романтич-

но, отозвалась о еще одном событии, произошедшем в рамках проведения заседания Ассоциации, ректор Всероссийского государственного университета юстиции Ольга Александрова.

Речь идет о подписании соглашения о сотрудничестве между этим учебным заведением и Саратовской государственной юридической академией. И действительно, научное, образовательное и учебно-методическое партнерство между этими вузами успешно продолжается уже на протяжении многих лет. Оставалось только сделать последний логический шаг - оформить эти партнерские отношения юридически. И вот этот шаг сделан.

- В академической среде бытует популярное мнение, что вузы - это всегда соперничество, но в нашем случае это совершенно не так! - отметила в своем выступлении Ольга Александрова. - Мы друзья, и дружба эта длится уже не первый год. За время нашего сотрудничества было сделано очень многое для того, чтобы наши вузы стали выпускать еще более квалифицированных и хорошо подготовленных специалистов!

При этом Ольга Ивановна поблагодарила ректора СГЮА Сергея Суорова за проявленную инициативу в подписании официального соглашения и выразила уверенность в том, что это событие «станет еще одним импульсом к более тесному и плодотворному общению и взаимодействию».



Основное внимание участников заседания было посвящено предстоящей профессионально-общественной аккредитации.